
Již třetím rokem je Město
Bruntál zapojeno do komunit-
ního plánování sociálních
služeb. To má usnadnit život
všem lidem, kteří  sociální
služby využívají.

Plánování sociálních služeb
neboli komunitní plánování bylo v
České republice prvně zkoušeno v

rámci česko-britského projektu
Podpora Ministerstva práce a so-
ciálních věcí České republiky při
reformě sociálních služeb na
Písecku. Tato metoda se v Písku a
okolí osvědčila natolik, že se stala
přirozenou součástí veřejného
života.

(dokončení na str. 3)
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Západní lokalita

Zmizí ohyzdné stavby?
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Volný byt 

Nabídka pronájmu
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Zlatá Němcová 
Výborný výkon bruntálské atletky

na mistrovství ČR
[str. 16]

O soutěži kadeřnic a kosmetiček čtěte uvnitř listu.
Foto -dd-

Po lednové sněhové bouři, která se přehnala přes Bruntálsko,
se zdá, že se zima pevně drží své vlády. Velké přívaly sněhu k to-
muto období patří a zapříčinily v minulých dnech vyhlášení
kalamitního stavu. 

V uplynulých týdnech zaznamenali policisté desítky dopravních
nehod, jejich počet kupodivu nepřevýšil běžný průměr. Kvůli za-
padlým kamionům  odkláněli dopravu směrem na Rýmařov i Olomouc.
Vážné zranění utrpěla mladá dívka při nehodě u Valšova, když ford, ve
kterém seděla, se zřejmě po smyku dostal do protisměru, kde do něj
narazil přijíždějící citroen. 

Radost z pravé zimy mají všichni milovníci zimních sportů.
Sjezdovky jsou plné i ve všední dny, zvláště v tomto týdnu, kdy začí-
nají dětem prázdniny. I tady však není opatrnosti nikdy dost.  Lékaři
chirurgického oddělení Nemocnice Bruntál, a.s., museli počátkem úno-
ra operovat čtrnáctiletého chlapce s vážným zraněním nohy. Mladík
klečel na svahu, když do něj narazil další lyžař. Náraz a zásah ostrou
hranou lyže chlapci způsobil přeříznutí svalu na stehně. Po rychlém
zásahu lékařů byl  mimo nebezpečí. -dd-

Zamrzlý vodotrysk v Karlově Studánce jezdí rok co rok  obdivovat
stovky turistů. Letos je zase  mohutnější a větší než byl loni a bude zdo-
bit známé lázně až do jara. Foto -dd-

Lékárny nebudou sloužit přes noc
Územní středisko záchranné služby Moravskoslezského kra-

je, Územní odbor Bruntál upozorňuje, že s účinností od 4. února
skončila pohotovostní lékárenská služba ve všední dny v
Bruntále a Krnově (bývalý rozsah od 17 hod do 20 hod). O
sobotách a nedělích, po dobu dvou týdnů do vyřešení situace na
krajským úřadě, budou pohotovostní lékárenské služby v
Bruntále a Krnově pokračovat v rozsahu od 8 hod do 18 hod.

(zr)

Sněhové bouře omezují dopravu

Lyžaři si na svazích užívají

Streetworker dětem už v Bruntále funguje
Streetworker dětem, to je název nového projektu bruntálského

občanského sdružení Open House. Open House získal na tento projekt
celkem 204 tisíc korun ze sbírky Pomozte dětem, organizované nadací
NROS a Českou televizí. Cílovou skupinou dětského streetworkera jsou
děti ze sociálně slabých, převážně romských rodin žijících v Západní lo-
kalitě Bruntálu, tedy v ulicích Rýmařovská, Dlouhá a v přilehlém okolí.

(dokončení na str. 3)

Hrdina stále žije
Příběh muže, 

který bojoval ve světě
[str. 7]

Město plánuje sociální služby 
podle britského modelu
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Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal .cz

Město Bruntál chce více spolupracovat s Polskem
Město Bruntál hodlá pod-

statně rozšířit kontakty s
Polskem. Připraveny jsou dva
granty na podporu přeshraniční
spolupráce.

První projekt, který fi-
nančně podpoří Evropská unie z
Programu Phare, nese název
Vítejte, polští přátelé a je za-
měřen na propagaci Bruntálu a
jeho okolí jako součásti
Euroregionu Praděd. 

Město Bruntál představí
svým polským partnerům mimo
jiné nejvýraznější aktivity v
rámci cestovního ruchu v propa-
gačním materiálu vydaném v

polštině. Dále má projekt usnad-
nit setkávání a výměnu
zkušeností pracovníků z oblasti
cestovního ruchu včetně infor-
mačních center měst Opole a
Bruntál.

Odhad celkových nák-
ladů na uskutečnění projektu
činí 3 349 EUR, přičemž
prostředky z programu Phare
pokryjí 90 procent nákladů.

Název druhého projektu je
Opole v Bruntále. Je rovněž za-
měřen na propagaci oblasti
Euroregionu Praděd, tentokrát
na vzájemné představování
uměleckých souborů, záj-

mových a občanských sdružení
měst Bruntálu a Opole a na další
možnosti kulturních styků mezi
oběma městy. 

Projekt také usnadní
setkávání a vzájemné předávání
zkušeností mezi pracovníky z
oblasti kultury a školství z
Opole a Bruntálu a v neposlední
řadě přispěje k rozvoji vztahů
mezi školami.

Celkové náklady na projekt
jsou 21 183 EUR, rovněž v tom-
to případě však 90 procent
potřebných financí přijde z
evropského programu Phare.

Pokračuje příprava lokality pro rodinné domky
Práce na přípravě lokality

Za mlékárnou, která je určena
pro výstavbu rodinných domků,
jsou v plném proudu.

Město Bruntál navazuje na
zpracovanou urbanistickou
studii výstavby rodinných
domků v uvedené lokalitě -
následovat bude zpracování pro-
jektové dokumentace ve všech
stupních, taky aby mohlo být
vydáno stavební povolení. 

Pro letošní rok jsou v
rozpočtu města vyčleněny
prostředky na zpracování pro-
jektové dokumentace k územní-
mu řízení. 

Po vydání pravomocného
rozhodnutí o využití území a
umístění stavby musí být podle
zákona zahájena výstavba ne-

jpozději do dvou let,  nestanoví-
li stavební úřad v odůvod-
něných případech delší lhůtu.

Urbanistická studie počítá v
první etapě s výstavbou jede-
nadvaceti rodinných domků.
Celkem bude lokalita v dalších
etapách připravena pro zhruba
sto rodinných domků.

O výstavbu domků již pro-
jevily zájem kromě občanů i
některé společnosti působící v
Bruntále.

Výstavby rodinných domků
se týká rovněž anketa na inter-
netových stránkách Města
Bruntálu www.mubruntal.cz.
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Nová směrnice k pronajímání
nebytových prostor

Radní města schválili na své
schůzi v úterý 25. ledna směrnici k
pronajímání nebytových prostor v
majetku Města Bruntálu.

Nebytové nájemní prostory v
Bruntále spravuje Hospodářská
správa města. Materiál, který
vytvořili pracovníci Hospodářské
správy, stanovuje jasná a přehledná
pravidla pro zájemce o nájem neby-
tových prostor od vyhlášení záměru
na pronájem až po uzavření smlou-
vy o nájmu nebytových prostor.

Materiál upravuje použití
jistiny a ustanovuje institut skládání
kaucí při pronájmu, obsahuje
vymezení smluvních pokut a jed-
noznačně formuluje podmínky, za
kterých může být sníženo nájemné.

Směrnice rovněž určuje pět
kritérií pro výpočet minimální
částky nájemného - tento postup je
obvyklý v řadě českých měst.
Jednoznačně jsou také vymezeny
cenové stupně podle jednotlivých
zón. Jejich stanovení vychází ze
schváleného urbanistického řešení
městské památkové zóny, jejíž hra-
nice jsou zde jasně specifikovány,
tak aby nedocházelo k rozdílným
výkladům.

Směrnice Města Bruntálu k
pronajímání nebytových prostor je k
dispozici na internetových stránkách
města www.mubruntal.cz, kde zá-
jemci najdou rovněž tabulky pro
výpočet nájemného nebytových
prostor dle vybraných kritérií.

Hasiči města Bruntálu  mají v těchto dnech plné ruce práce s odstraňováním
rampouchů z budov. Foto - mon -

Nabídka volného bytu
Rada města Bruntálu  vyhlásila záměr na  pronájem bytové jed-
notky č. 19 v domě č. 8 v Uhlířské ulici v Bruntále o velikosti
2+1 obálkovou metodou s následným převedením bytové jednotky
do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 80 000,- Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000,-  Kč
Kupní cena bytu  ve výši 40.856,30- Kč je zahrnuta v minimální
nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlou-
vě.
Pronájmu bytové jednotky  obálkovou metodou se může
zúčastnit pouze fyzická osoba, která má zařazenou žádost o
pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem by-
tové jednotky na bytovém oddělení Hospodářské správy měs-
ta Bruntál.
Zájemci, kteří mají zájem o účast  pronájmu bytové jednotky
obálkovou metodou, podají žádost v termínu do 2. 3. 2005 na
adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, paní
Šárka Grečmalová, Požárníků 10, 792 01  Bruntál, kde také získa-
jí zájemci bližší informace, telefon 554 714 820.

Lidé v anketě 
preferovali sídliště

V anketě na internetových
stránkách Města Bruntálu
www.mubruntal.cz se lidé v up-
lynulých týdnech mohli opět
vyjádřit k práci studentů ar-
chitektury, kteří připravují ur-
banistické studie řešení čtyř
bruntálských lokalit. V odpově-
di na otázku "která z lokalit
řešených studenty architektury
si podle vás zaslouží nejvíce
pozornosti a financí?" dalo nej-
více lidí hlas sídlišti Dolní (75
hlasů), Západní lokalita (ulice
Rýmařovská, Dlouhá a přilehlé
okolí) dostala 51 hlasů, střed
města 32 hlasů a Uhlířský vrch
22 hlasů.



(Dokončení ze str. 1)
"Za dětmi dochází street-

worker, tedy terénní pracov-
nice, která tyto děti kontaktu-
je, naslouchá jim, získává si
jejich důvěru, snaží se jim po-
radit, zapojuje je do rozma-
nitých volnočasových aktivit,
pomáhá jim řešit  problémy ve
škole, doma, s kamarády, v
partě," popsala funkci dět-
ského streetworkera Marcela
Kročilová z občanského
sdružení Open House.

Na  práci dětského street-
workera navazuje činnost
nízkoprahového zařízení  pro
děti a mládež Open House. 

"Streetworker také
spolupracuje se sociálními
kurátory pro děti a mládež, se
školami, s romským poradcem
Městského úřadu v Bruntále a
společně s nimi se bude snažit
najít optimální řešení situ-
ace," pokračovala Marcela
Kročilová, vedoucí nízkopra-
hového zařízení Open House.  

Pracovnici, která vykonává
funkci dětského streetworkera,
mohou děti v denních ho-
dinách zastihnout na mobil-
ním telefonu. 

"Chceme, aby děti věděly,
kam se mohou obrátit pro
radu, pro pomoc, když se jim v

životě moc nedaří, nabídnout
jim  trochu jistoty a bezpečí,"
pokračovala Marcela
Kročilová. "Te3  je důležité
dobře se s dětmi poznat, získat
si jejich důvěru, stěžejní je
také přijetí jejich rodinami,"
zdůraznila.

Za dětmi, bude také
docházet  jiný terénní pracov-
ník, který jim pomůže s
přípravou do školy.

Momentálně si děti s po-
mocí streetworkera zřizují
malou klubovnu přímo v uve-
dené lokalitě, kde se budou
moci scházet především v
zimních měsících.

(Dokončení ze str. 1)

V minulém roce začala in-

formační kampaň na podporu

komunitního plánování sociál-

ních služeb v našem městě. Jak

uvedl koordinátor komunitního

plánování a pracovník odboru

sociálních věcí na Městském

úřadě v Bruntále Robert

Hlaváček, cílem této akce je za-

pojení co nejširšího okruhu lidí

do plánování sociálních služeb v

regionu a následně zahájení

spolupráce s poskytovateli a za-

davateli služeb. Tato spolupráce

už začíná fungovat a jejím

výsledkem je postupně vznika-

jící síO přístupných sociálních

služeb, které lidé opravdu potře-

bují.

Vedoucí odboru sociálních

věcí Mgr. Miroslav Hájek, jenž

komunitní plánování v Bruntále

rozběhl, řekl, že získané infor-

mace usnadní městu rozvíjet síO

sociálních služeb podle

skutečných potřeb. "Jsou to

služby efektivnější a adresné.  Je

ale potřeba se všemi se scházet

se a domlouvat se," zdůraznil

Hájek.

"Rozhodně je na místě pro

vysvětlení znovu zopakovat, že

sociální služby nejsou výplaty

sociálních dávek a nebo jen do-

mov důchodců či pečovatelská

služba. V dosavadním myšlení

běžného občana Bruntálu to tak

bohužel stále je, přitom všude

jinde občané nové služby po své

obci či městu přímo vyžadují,"

pokračoval Mgr. Hájek. "Jde o

služby, které mají pomáhat li-

dem ke zkvalitnění jejich každo-

denního života, lidé mají mít

možnost samostatně si je vybrat

či koupit, tak jak jsme zvyklí v

kadeřnictví, obchodě, čistírně či

restauraci," doplnil. 

V roce 2005 a následujících

letech se občané dočkají infor-

mační brožury a veřejných

setkání. V dotazníkovém

průzkumu budou mít možnost

informovat město o tom, jak

jsou spokojeni s kvalitou posky-

tovaných sociálních služeb a

které ze služeb nadále postráda-

jí. Lidé mají mimo to možnost

aktivně se zapojit do jednání

pracovních skupin, ale také

přednést či napsat své náměty,

požadavky i připomínky týka-

jící se právě sociální oblasti.

Cílem komunitního

plánování je zapojení občanů,

obcí a poskytovatelů do rozvoje

sociálních služeb. "Právě tento

postup se při plánování nazývá

komunitní," vysvětlil Hlaváček

s tím, že plány se zpracovávají

na územní celky obcí a jsou

podporovány Krajským úřadem

v Ostravě.  Nedílnou součástí

tohoto způsobu plánování je

také zpracování demografic-

kých údajů, statistik a předpo-

kladů vývoje.  

"Komunitní plán zahrnuje

ve svém širším pojetí i všechny

služby související s péčí o

občany," říká Hlaváček a

dodává, že oslovovány jsou i os-

tatní organizace působící na

území města, například školy,

policie, sportovní organizace,

poradny, domy dětí a mládeže,

úřady a zdravotnické organi-

zace. 

Prostředky, které jsou díky

komunitnímu plánování efek-

tivněji investovány, se také rok

od roku podstatně zvyšují. Pro

příklad v roce 2001 činila částka

poskytnutá Městem Bruntál

neziskovým organizacím pů-

sobícím v sociální oblasti 75

tisíc korun, ale pro rok 2005 je

už připravena částka desetiná-

sobná, tedy 750 tisíc korun. S

tím, jak se rozšiřuje síO služeb a

zvyšuje se jejich kvalita, však

rostou i finanční požadavky, a

proto je zapotřebí udržet tento

trend i nadále.

Město plánuje sociální služby podle britského modelu
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Dětský streetworker už v Bruntále funguje

Dětem nevadí ani zima. Venku mo-
hou dovádět v každém počasí.

Foto -mon-

Ilustrační foto. Foto Alena Jančíková

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu



NÁŠ DOMOV
22. 2. 2005 4

Spolkový dům
Mariany Berlové

Motto:
"Láska je boží cesta k lidem a lidská cesta k Bohu." (J. Kastl)

Kde nás najdete ?
Husova 2, BRUNTÁL, 792 01

Tel.: 554 715 682; mobil: 605 871 985 (Ing. Michal MEDEK),
604 390 038 (Monika MEDKOVÁ),

e-mail: spolek.berl.@tiscali.cz     
web: http://www.mujweb.cz/www/spolkovydum

Naše sdružení vzniklo v roce 2002 za účelem vybudovat zařízení
pro zdravotně postižené občany, vytvořit místo setkávání dalších
neziskových organizací a prostor pro jejich činnosti. Pracujeme na
zprovoznění těchto hlavních aktivit:

Provozujeme centrum rané péče BERUŠKA - zařízení pro
zdravotně postižené děti předškolního věku od 3 do 7 let, který
přidružuje rehabilitační péči (vodoléčba, masáž, sauna) a odbornou
lékařskou péči (logopedie, psychoterapie)

Provozujeme Informační a poradenské centra pro rodiny s
postiženými dětmi v oblastech zdravotní, sociální a vzdělávací péče
a Psychologickou poradnu pro rodiny s dětmi

Vybudování a provozování chráněné dílny se zaměřením na
výrobu keramiky, drobných truhlářských výrobků a textilních
výrobků. Dílna bude zaměstnávat zdravotně postižené občany a
občany se sníženou pracovní schopností.

Provozujeme zastoupení charitativních, humanitárních a
neziskových organizací působících v našem regionu (o.s. EVA -
sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí, o.s. Život a
zdraví, Církev adventistů sedmého dne), Nadace Cassiána Halašky i
mezinárodních (ADRA). 

Organizujeme tyto činnosti:
- Pořádáme benefiční koncerty, vystoupení a výstavy 
- Nabízíme prostory pro školení, rekvalifikační kurzy a konference

Spolupracujeme s dalšími sdruženími:

� Pondělí - od 15:30 - 17:30 hodin - Keramický kurz pro rodiče
s dětmi, kontakt p. Monika Medková, tel.: 604 390 038 (SDMB)
- 2 x měsíčně od 17:30 - 18:30 hodin PATHFINDER - turistický
klub pro děti, kontakt p. Luboš Žižka, tel.:776 003 712 (CASD) 

� Úterý - od 18:00 - 19:30 hodin Jazykový kurz angličtiny pro
mírně pokročilé, kontakt p. Monika Medková, tel.: 604 390 038

� Středa - od 18:00 - 19:30 Cvičení jógy pro zmírnění bolesti
zad a prevence, kontakt p. Jana Huberová, tel.: 777 760 507 (o.s.
Jóga v denním životě)

� Čtvrtek - od 15 hodin KLUBÍČKO - klub pro rodiče s
postiženými dětmi, kontakt Mgr. Alena Kiedroňová, tel.: 732 356
552 (činnost občanského sdružení EVA) -1 x měsíčně od 18:00
hodin Klub zdraví - přednášky s ochutnávkou o zdravém život-
ním stylu, kontakt Ing. Věra Odstrčilová, tel.: 554 737 133 (čin-
nost o.s. Život a zdraví)

� Sobota - od 9:00 hodin bohoslužba Církve adventistů sedmého
dne, kontakt Jan Savický tel.: 602 748 761 (CASD)

Představujeme občanům města Bruntálu a okolí jednotlivé poskytovatele působící v sociální oblasti na
Bruntálsku. Odbor sociálních věcí

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

Máte sociální cítění a chcete realizovat
novou sociální službu v Bruntále? 

Na odboru sociálních věcí rádi poskytneme rady, jak fyzickým
osobám, tak začínajícím neziskovým organizacím při přípravě a
realizaci jejich služeb. Případně zajistíme odborné materiály nebo
konzultace s odborníky z neziskového sektoru. 

Robert Hlaváček, oddělení sociálních služeb  
(tel.: 554 706 256, budova A, 3. podlaží, kancelář č. 311)

Informace o Komunitním plánování na webu:
www.komplan-bruntal.wz.cz

a nově také na informačním serveru  Davida Klimeše 
www.bruntal.net

Vážení spoluobčané, byli bychom velmi rádi, kdybyste se k jed-
notlivým článkům na toto téma vyjadřovali. Případně napsali, jaká
témata Vás ze sociální oblasti zajímají. 

Ve spolupráci s redakcí Našeho domova se budeme snažit pub-
likovat co nejvíce odpovědí na Vaše otázky.

Podněty zasílejte na adresu:
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Nádražní 20, 792 01 Bruntál

nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

Cílové využití objektu:
� Suterén - chráněné dílny, sauna

� Přízemí - dětský denní stacionář, půjčovna zdravotních pomůcek
a potřeb

� 1. patro - spolkový sál, Informační a poradenské centrum, reha-
bilitace, klubovna Klubíčka

� Podkroví - byt správce

� Zahrada - obnova původní parkové úpravy, bezbariérově řešený
oddychový park i pro vozíčkáře

Chcete nám pomoci?
Své příspěvky posílejte na konto:

178109871 / 0300



NÁŠ DOMOV
22. 2. 20055

Informace o oznámení záměru "Bruntál - Obchodní centrum FASTAV"
podle zákona  o posuzování vlivů na životní prostředí 

Komise pro řešení problémů
lokality Rýmařovská, Dlouhá a
přilehlého okolí se opět sešla ve
čtvrtek 10. února. 

Náplní nejdelší části jednání
byla bezpečnostní situace ve
zmíněné části města. Jak konsta-
tovala členka komise, která je
obyvatelkou Rýmařovské ulice,
v lokalitě, především na Dlouhé
ulici dochází k častému
narušování nočního klidu - nej-
obvyklejším zdrojem hluku je
hlasitá hudba.

Kontroly policie
jsou častější

Porušování zákonů by měly
předejít častější kontroly
bezpečnostních složek. Zatímco
v loňském listopadu zde
Městská police Bruntál provedla
120 kontrol, v prosinci jich bylo
133 a v lednu 163. Za prosinec
loňského roku městští strážníci
evidují deset případů narušení
veřejného pořádku, šest případů

narušení občanského soužití,
dva majetkové delikty a šest
jiných přestupků, celkem tedy
čtyřiadvacet deliktů. V lednu
byla situace příznivější - jeden
přestupek dopravní, sedm pří-
padů narušení veřejného pořád-
ku, čtyři případy narušení
občanského soužití, jeden ma-
jetkový a tři ostatní přestupky,
celkem šestnáct. 

Vrchní strážník Městské po-
lice Bruntál  Petr Merta konsta-
toval, že se dařilo ukončit rušení
nočního klidu, zejména na
Dlouhé 8. Strážníci rovněž zjis-
tili dva původce černých
skládek v lokalitě - jednoho
pokutovali blokově, druhý, který
není občanem Bruntálu, se ne-
dostavil k vysvětlení, a proto byl
předán správnímu orgánu.

Zdevastované objekty
hyzdí okolí

Komise se však věnovala i
dalším tématům: starosta

Bruntálu  Stanislav Navrátil
obeslal dopisem majitele několi-
ka zdevastovaných objektů,
které ohrožují a hyzdí celou
lokalitu a brání jejímu rozvoji.
Požádal vlastníky o sdělení, co,
jak a kdy hodlají se svým ma-
jetkem podniknout a upozornil
je na případné vydání rozhod-
nutí o zahájení správního řízení
o odstranění stavby.

Začne rekonstrukce
dvou silnic

Starosta rovněž konstatoval,
že už v nejbližších měsících by
mohla začít generální rekon-
strukce ulic Jezdecká a U
Stadionu. Projekt zahrnuje kom-
pletní rekonstrukci obou přís-
tupových komunikací včetně vy-
budování dešOové kanalizace a
veřejného osvětlení podél

rekonstruovaných úseků. 
Odbor správy majetku měs-

ta kromě toho vyčlenil v
letošním rozpočtu dalších 150
tisíc korun na úpravu a zkul-
turnění zelených ploch v
lokalitě. V komisi pro řešení
problémů lokality Rýmařovská,
Dlouhá a přilehlého okolí, která
se schází každý měsíc, působí
vedoucí odborů a další pracov-
níci Městského úřadu v
Bruntále, zástupce Úřadu práce
v Bruntále, ředitel Technických
služeb Bruntál s.r.o., šéfové
městské policie i obvodního
oddělení Policie ČR, správce
diskutovaných domů na Dlouhé
ulici i zástupkyně nájemníků z
Rýmařovské ulice, hostem byla
tentokrát rovněž zástupkyně
obyvatel Dlouhé ulice.

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí

Tohle je bohužel častý obrázek u odpadových nádob v Dlouhé ulici.
Fota -dd-

Některé objekty v Západní lokalitě vypadají opravdu nevábně.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí
a zemědělství, jako příslušný úřad ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb.,
o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvise-
jících zákonů (zákon o posuzování  vlivů na životní prostředí), ve znění
zákona č. 93/2004 Sb. obdržel dne 31.1.2005 oznámení zpracované po-
dle přílohy č. 3 zákona k záměru

"Bruntál - Obchodní centrum FASTAV"
(k.ú. Bruntál)
oznamovatel: 

FASTAV DEVELOPEMENT - AOC, s.r.o., Svárov 671, 755 01 Vsetín,
který podléhá  zjišOovacímu řízení podle § 7 zákona o posuzování vlivů
na životní prostředí.

Do oznámení lze nahlížet v úřední dny na odboru životního
prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v
kanceláři č. F 105 a na Městském úřadě v Bruntále, odboru životního
prostředí a zemědělství.Po dobu 20 dnů ode dne zveřejnění této infor-
mace může každý ve smyslu § 6 odst. 4 zákona k danému záměru za-
sílat svá písemná vyjádření, a to přímo na výše uvedenou adresu kraj-
ského úřadu. 
Tato informace včetně textové části je zveřejněna na internetu na adrese
www.kr-moravskoslezsky.cz, odkaz E.I.A a IPPC, odkaz Seznam po-
suzovaných aktivit E.I.A. podle zákona č.100/2001 Sb.

K vyjádřením zaslaným po lhůtě příslušný úřad nemusí přihlížet
(§ 6 odst. 4 zákona).

Ing. Milan Machač, vedoucí oddělení ochrany ovzduší, EIA a IPPC

Komise řešila bezpečnost i další rozvoj lokality
Rýmařovská, Dlouhá a okolí



Drzost zlodějů nezná mezí
Na parkovišti strhl 

důchodci řetízek
Krátce po desáté hodině dopoledne 10.

února přistoupil na parkovišti před marketem
v Zeyerově ulici k 69letému důchodci
neznámý muž a nabízel mu k prodeji
barevný televizor. 

Tento kontrakt muž odmítl a když se
sehnul do kufru svého vozidla, neunikl po-
zornosti "obchodníka" zlatý řetízek, který se
mu odhalil na krku. Ten mu pachatel utrhl,

naskočil do auta a s dalšími dvěma muži
rychle z místa činu ujel. Důchodce tak přišel
o řetízek za čtyři a půl tisíce korun.
Okradený zloděje popsal jako 165 cm
vysokého a 45 let starého muže hovořícího
slovensko-maZarsky. Na hlavě měl kulicha,
na sobě krátkou žlutou bundu s kožíškem. 

Okradl ženu v obchodě
Krátce po deváté hodině 4. února využil

zatím neznámý pachatel nestřeženého
okamžiku a v obchodě s potravinami na

náměstí v Bruntále ukradl místní 21leté
ženě z kapsy zimní vesty pánskou
peněženku, ve které byly uloženy doklady
majitelky i jejího přítele a platební karta s
PIN kódem. Žena okamžitě nechala kartu
blokovat a věc oznámila policii.

Z krádeže je podezřelý mladík ve
věku asi 14 - 15 let, vysoký 160-165 cm,
který měl krátké černé vlasy učesané
dozadu, snědou pleO a na sobě bílou
semišovou bundu s bílým kožíškem a
černé rifle.
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Podvodem připravila stát o desítky tisíc
Minulý týden zahájil policejní komisař Služby kriminální policie a vyšetřování v Bruntále

trestní stíhání 33leté místní ženy pro trestný čin podvodu. Skutku se měla dle obvinění dopustit
tím, že od května do září loňského roku neoprávněně pobírala od městského úřadu dávku sociál-
ní péče, ačkoli nesplnila oznamovací povinnost týkající se změn ve skutečnostech rozhodných pro
trvání nároku na dávku a její výši. Jednalo se o skutečnost, že její manžel byl vyřazen z evidence
uchazečů o zaměstnání u úřadu práce.  V důsledku jejího jednání jí byla dávka sociální péče ve
výši 33 032 korun poskytnuta neoprávněně, neboO rodina žadatelky nesplňovala podmínku sociál-
ní potřebnosti. 

Havaroval kvůli koni
Na zasněženém, ujetém a posypaném povrchu  havaroval 5. února osmadvacetiletý řidič Fordu

Mondeo. Jel příliš rychle a také nedbal zvýšené opatrnosti, když viděl po silnici pobíhajícího koně.
Ten se pohyboval v levé polovině vozovky ve směru jízdy řidiče k jeho přijíždějícímu vozidlu.
Řidič dostal s autem smyk, vyjel mimo vozovku do příkopu a najel do dřevěného sloupku pokry-
tého sněhovou vrstvou. Kůň hnědák Edar se na vozovku dostal proto, že při vyjížZce s majitelkou
klopýtl, upadl, splašil se a doběhl až na silnici. Způsobená škoda na autě činí 25 tisíc korun. Nikdo
nebyl zraněn.

Násilím vynucoval povolnost dívky
Policejní komisař zahájil 7. února trestní stíhání dvaadvacetiletého muže ze Znojemska pro

trestný čin znásilnění. Muž byl zadržen v Karviné a eskortován do Bruntálu. Činu se měl dopustit
loni v srpnu v bytě na ulici Pěší v Bruntále, kam pozval devatenáctiletou dívku, se kterou byl v
herně. Násilně po ní požadoval pohlavní styk, bránil jí v opuštění bytu, chytil ji za vlasy, shodil
na podlahu a nutil ji k orálnímu styku. Dívce se podařilo ubránit a z bytu utéci. Vyšetřování
probíhá na svobodě.
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Turisté poznávají i temné stránky dovolené

Okradených lyžařů stále přibývá
Snadnou kořist představuje pro chmatáky

lyžařská výbava turistů. Zatím neznámý pacha-
tel vzal 4. února v lyžárně chaty Barborka tři
páry volně odložených sjezdových carvin-
gových lyží v celkové hodnotě nejméně deseti
tisíc korun. O den později v Malé Morávce z
verandy restaurace ukradl zloděj volně
odložené dvoje lyže s vázáním, hole a sjezdové
boty, majitelům ze Šternberku vznikla škoda za
více než tináct tisíc korun. "Jedná se tak o další
ze série krádeží lyží přímo z lyžáren v
rekreačních střediscích, na které od začátku
ledna upozorňujeme," uvedla tisková policejní

mluvčí Lucie Krašteničová. Mimo krádeže lyží
z lyžáren zaznamenali policisté další delikty. V
Karlově na kopci Pawlin před stanem s občer-
stvením vzali 14leté dívce z kapsy batohu,
který měla na zádech, její mobilní telefon za
čtyři a půl tisíce korun. Dvaačtyřicetiletý  muž
z Bruntálu oznámil policistům, že mu
odpoledne byly na Ovčárně odcizeny sjezdové
lyže, které si odložil za vchodovými dveřmi do
této rekreační chaty. Jednalo se o lyže carvin-
gového typu v ceně přes devět tisíc korun.

Kradou se lyže dokonce  i z aut
V době od 6. do 7. února zatím neznámý

zloděj v Malé Morávce před chatou rozbil sklo
dveří vozidla Mazda 6 německé SPZ. Pak z au-
ta sebral tři páry lyží, holí a lyžařských bot.
Sebral také brýle, další dvoje lyžařské boty a
troje hůlky, další pár carwingových lyží, jedny
běžky, jedny sjezdovky a běžecké boty. 

Zřejmě stejný pachatel před restaurací roz-
bil větrací okénko na zadních pravých dveřích
Mercedesu a z tohoto auta majitelům z Polska
odcizil jeden pár sjezdových lyží, bot a hůlek -
vše z půjčovny a další lyže s botami. Celkově
těmito krádežemi vznikly škody za přes sto de-
set tisíc korun.

Z bývalé věznice ukradli
posilovací zařízení

Na ulici Ruské v Bruntále se zatím
neznámý pachatel vloupal mezi 5. a
8. únorem násilným způsobem přes
mříže hlavního vchodu do objektu
bývalé věznice v Bruntále. Uvnitř
vypáčil a zcela zničil celodřevěné
čalouněné dveře v hodnotě čtyř
tisíc korun a z místnosti odcizil
posilovací zařízení - 39 různě
těžkých kotoučů, činky a závaží do
posilovacího stroje a různé vodící
tyče v celkové hodnotě 7 000 Kč.
Poškozenému občanskému
sdružení tak vznikla celková škoda
přes  jedenáct tisíc korun.

Požár zničil domek 
v Nových Heřminovech

K požáru rodinného domku v
Nových Heřminovech došlo po de-
váté hodině večer 7. února. Oheň na
místě lokalizovali hasiči HZS
Bruntál. Stanovení příčiny je před-
mětem dalšího šetření, je však
pravděpodobné, že oheň se vznítil
od komínu. Požár zničil část
střechy a půdu domu. Nikdo nebyl
zraněn. Škoda byla předběžně
vyčíslena majitelem domu na asi
250 tisíc korun.

Text na stránce -dd-



Páté výročí úmrtí Miroslava
Bilavčíka, válečného hrdiny,
který žil v Bruntále, vzpome-
neme ve středu 23. února
Zahraniční voják Bilavčík
obešel, objel, obletěl a plavil se
téměř kolem celého světa a
všude bojoval za svobodu své
vlasti. Byl také nositelem celé
řady vojenských a státních řádů
a vyznamenání, domácích i
zahraničních, od britské
královny obdržel dokonce
válečný kříž. V červnu letošního
roku by se dožil 88 roků. 

Na jeho osudy vzpomíná
jeho dcera Miroslava
Bilavčíková.

Miroslav Bilavčík byl
skutečným hrdinou. Narodil se
roku 1917 v Bystřici pod
Hostýnem a už jako mladík si v
roce okupace uvědomil, jakou
potupu znamená pro náš národ
obsazení země. Když dospěl k
závěru, že se fašistům
neubráníme zevnitř, odešel do
zahraničí. Chtěl na Západ, jeho
cesta vedla velkou oklikou. Přes
Polsko a Rusko se dostal k 11.
čs. polnímu praporu na Středním
východě, prošel výcvikem na
Sinajském poloostrově. Pouštní
peklo prožil v Egyptě a Libyi,
účastnil se bitvy u El Alamein,
utrpěl zde i průstřel nohy.
"Vyprávěl, jak na Sahaře musel
vydržet zahrabaný celý den v
písku a na den měl jenom půl
litru vody," vzpomíná
Bilavčíkova dcera Miroslava.
Pak byl odvelen do Anglie, kde
se dostal až ke slavné 312.
stíhací peruti RAF a coby pilot

legendárního Spitfiru prožil
podobný osud jako hrdinové
Svěrákova Tmavomodrého svě-
ta. Konec války pro Bilavčíka
znamenal největší životní úlevu.
Do Československa se vrátil jako
rotmistr. "Říkal, že když přešli
hranici, plakali jako malí kluci,
že jsou konečně doma,"
vzpomíná dcera na otce . Uznání
a medailí si ale užíval jen do
roku 1948. Jako bojovník ze zá-
padní fronty totiž pro komunisty
hrdinou rozhodně nebyl.
Naopak. "Otec nemohl pochopit,
že režim tyto vojáky zatracoval,
nemohl to přenést přes srdce.
Nenechal si to líbit a stával se
pro společnost nepřijatelným,"
líčí Bilavčíkovy osudy jeho
dcera. Po válce vystudoval hra-
nickou dřevařskou školu, když
přišel do Bruntálu založit pilu ve
Valšově a byl tam dlouhá léta ve-
doucím. Pracoval také v lese. 

"Nedokázal si však odpustit
poznámky na komunisty. Když
jednou jel ve vlaku a četl si,
nahlas před všemi prohlásil: Tak
a te3 budeme žít podle novin,"
říká dnes už s úsměvem dcera
Miroslava. Ironie neunikla
všudypřítomným agentům Státní
bezpečnosti a Bilavčík skončil
před soudem za provokaci.
Polehčující okolností měl být
narušený psychický stav. Díky
tomu strávil "jen" rok na šachtě
a byl také zbaven vojenské hod-
nosti. Tyto potíže měly dopad i
na rodinu, která odešla z
Rajnochovic do pohraničí. "Mě
vyhodili po měsíci z Marburku,
když zjistili, že otec byl souzen. I
v dalším zaměstnání se mě vyp-
távali, co měl otec za problémy,"
líčí Bilavčíková. 

Pokoj si nedal ani později,
před rokem 1968 studentům
otevřeně vykládal kruté pravdy o

válce, o nečistých politických
dohodách. Historie psaná komu-
nisty však byla zcela jiná.
"Uznávám, že Sovětský svaz pro
nás udělal strašně moc, ale
takhle s ním zacházet nemuseli,"
podotkla na adresu tehdejšího
režimu vojákova dcera.

Válečná utrpení na
Bilavčíkově duši zanechala ne-
smazatelné stopy. "Často nemohl
spát, a když, tak ve spaní
neustále vraždil německé
nepřátele. Do poslední chvíle
života nesnášel fašisty," pozna-
menala dcera. Částečné za-
dostiučinění přišlo po roce 1989.
Počátkem devadesátých let byl
Miroslav Bilavčík rehabilitován
a povýšen na podplukovníka.
Této satisfakce si užíval deset
let, zemřel v nedožitých třiaos-
mdesáti letech v únoru roku
2000.      

(ND a Region, březen 2000)
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Mnozí pamětníci vědí, že velkou radost zažíval Miroslav Bilavčík jako
vášnivý ochotnický herec. Na fotografii je zachycen vpravo v představení
Noc na Karlštejně z roku 1966. Druhý muž je Stanislav Navrátil.

Snímek z rodinného archivu

Pod rukama uměleckého řezbáře Františka Nedomlela vzniká další plas-
tika pro zastavení křížové cesty. Foto -dd-

Řezbář ztvárňuje Ježíše v další
plastice zastavení křížové cesty

Na dalším monumentálním dřevěném zastavení křížové cesty

pracuje v těchto dnech bruntálský řezbář František Nedomlel. Dílo

nese název Kristus umírá na kříži a bude v pořadí čtvrtým

dokončeným kusem ze čtrnáctidílné série. Tentokrát je donátorem

plastiky XXV. mikulovský probošt  páter Stanislav Krátký. Ten také

přijede do Bruntálu a na Velikonoční pondělí 28. března odpoledne

plastiku sám posvětí. 

"Pracuju denně. Musím se te3 víc věnovat anatomii těla. Na této

plastice Ježíš umírá a trpí a ten pocit byl měl vizuálně divák při

pohledu na dílo  prožít," popisuje svou práci Nedomlel. O průběhu

prací přineseme obsáhlejší reportáž v příštím čísle Našeho domova.
-dd-

Příběh z nedávné historie

Hrdina stále žije v srdcích svých blízkých 

Miroslav Bilavčík se svými vyzna-
menáními.
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Polské děti přijedou na zimní hry bez hranic
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Tereza Folovská,
17, studentka, Bruntál 
Jarní úklid, jarní
odpočinek, jarní lásku a
sportovat!!

Sylva Krejčí,
14, žákyně, Bruntál 
Pojedu k babičce a
postavím rodinku
sněhuláků!! 

Olga Tonnerová,
učitelka, Bruntál 
Pojedu se do Chrudimi
vzdělávat na dvoudenní
školení.

David Luska,
12, žák, Bruntál 
Ještě nevím, ale asi zajedu
za babičkou na jižní
Moravu.

Pavla Šajtarová,
14, žákyně, Bruntál 
Pojedu na turné se sborem
a asi navštívím babičku.

Petr Cápek,
20, Bruntál 
Jako stážista budu v práci,
takže si prázdnin moc
neužiju! 

Toncek Kutlák,
12, žák, Bruntál 
Určitě pojedu na
snowboard (pokud bude
sníh) ale jinak ještě
nevím.

Připravila Andrea Malá

A N KE TA
Co budeš dělat o jarních prázdninách?

Pod vedením odborníka se zeleninové ozdoby dařily i začátečníkům. Foto -mon-Rebelky šedesátých let. Modelky a jejich kadeřnice a kosmetičky po skončení soutěže.
Foto  -dd-

Jednoduché ozdoby zkrášlí obložené mísy

Žáci kouzlili
z ovoce a zeleniny

Vykrojit z čerstvé zeleniny nádherné tvary,
které je člověku až líto sníst, se učili žáci Středního
odborného učiliště Dukelská v Bruntále. Škola jim
umožnila zúčastnit se kurzu  dekorace z vyřezané
zeleniny a ovoce. Kurz vedl Luděk Procházka, který
je vítězem Světové kuchařské olympiády - IKA
2004, vydal už několik knih a je vyhledávaným
odborníkem při přípravě recepcí a rautů. Budoucí
kuchaři a další zájemci tvořili jednoduché rychlé
ozdoby, které se dají využít pro domácích oslavách,
ale také profesionálně při různých akcích. Kurz
mohli absolvovat zájemci nejen z oboru kuchař.
Nabídky využilo dvaadvacet žáků.

Otázky pro účastníky kurzu:
Proč jste se rozhodli jít na tento kurz? Baví vás?
Co je pro vás nejtěžší?
František Huňáček, 15 let kuchař
"Abych se něco nového naučil. Určitě mě to baví.
Nejtěžší je být  trpělivý  a zručný."
František Háliček, 20 let kuchař 
"Protože mě to lákalo a chtěl jsem to zkusit. Baví
mě to, jinak bych tu už nebyl. Trpělivost."
Katka Otrubová, 15 let kuchařka 
"Mě se to líbilo, tak jsem si řekla, že bych to mohla
zkusit. Jo baví mě to, je to docela pracný, ale když se
to povede, tak to potěší. Vyřezávání je nejtěžší."
Ondra Marek, 16 let kuchař 
"Ze zájmu, kurz je ukončený účastnickým listem a s
tím se lépe hledá práce. Dobré, baví mě to.
Rozhodně člověku nesmí chybět  trpělivost."

-mon-  

Základní škola Cihelní v Bruntále pozvala
své přátele z partnerské školy v polské Opoli na
dvoudenní pobyt  do zasněženého Bruntálu.

Projekt setkání nese název Zimní hry bez
hranic  a navazuje na Rok sportovní spolupráce
mezi oběma školami. Akce navazuje na letní
olympijské hry, které se konaly v květnu v Opoli.
Projekt spolupráce podpořil  dotací i rozpočet
města Bruntálu "Poláci už účast potvrdili. Přijede
třicet dětí s pedagogickým doprovodem. Bydlet

budou u svých bruntálských vrstevníků.  Mnohé
děti se už znají a na své kamarády se těší," řekl
ředitel školy Jiří Pozdíšek. 

Smíšená družstva z obou zemí budou soutěžit
v netradičních disciplínách jako je štafeta na
bobech, zametání koštětem, závody "psích
spřežení", hromadný sjezd na igelitovém pytli a
také postaví ze sněhových koulí obrysy státních
vlajek obou zemí. Počasí dětem i sněhovým
radovánkám zatím přeje. -dd-

Regina Orságová s modelkou vyhrály mladší kate-
gorii. Foto -mon-

Výsledek lahodí oku, natož tak žaludku.
Foto - mon-

Ozdobit nehty  na večírek nebo ples se nejmladší
kosmetičky také učí. foto -mon-

Do šedesátých let minulého století se
přenesli soutěžící prvního ročníku kadeřnické
a kosmetické soutěže, kterou uspořádalo SOU
Dukelská pro žáky svých oborů. 

Kadeřnice a kosmetičky měly za úkol
profesionálně upravit své modelky z nižších
ročníků školy tak, aby vypadaly jako rebelky té
doby. Hlavním kritériem pro hodnocení byla
preciznost a kreativita účesů, kvalita, zdobnost
a soulad líčení s celkovým pojetím modelu a
také  originalita, obtížnost a čistota provedení v
disciplíně zdobení nehtů a rukou - nail art.

Dívky a jeden chlapec se střídali u
modelek až po necelých dvou hodinách
následovala jejich promenáda.  V porotě
zasedli profesionální odborníci, učitelé i
novináři. Nejlepší práce byly oceněny diplomy
a vítězky ze druhých a třetích ročníků
reprezentovaly školu 17. února v soutěži
Kalibr Cup 2005 v Lanškrouně (po uzávěrce
listu). Příjemnou atmosféru soutěže dotvářeli
mladí muži z učebního oboru kuchař číšník,
kteří  připravovali míchané nápoje.

Výsledky:

Nail Art
1. Monika Trpková

2. Denisa PerGochová
3. Veronika Rolná

Kosmetičky
1. Nela Lioliasová

2. Miroslava Ferková
3. Pavla Matejáková

Kadeřnice
2. ročník

1. Regina Orságová
2. Lucie Páleničková

3. Lucie Pechová

3. ročník
1. Markéta Výskalová
2. Pavlína Surovcová
3. Lucie Petrovičová

-dd-

Rebelky reprezentovaly školu

Den otevřených dveří
V neděli 27. února v 15 hodin pořádá oddělení
Stanice přírodovědců v Uhlířské ulici tradiční
akci pro širokou veřejnost. Na programu bude
prohlídka stanice a mnohé zajímavé činnosti.

(zr)

Stužkovací ples studentů Městského osmiletého gymnázia se konal v pátek 4. února v aule školy. Letos čeká tu-
to třídu několik významných životních předělů. Prvním z nich je maturita a pak také přijímací zkoušky na
vysoké školy. Foto -dd-



TÉMA PESTRÝ ŽIVOT STUDENTŮ V BRUNTÁLSKÝCH ŠKOLÁCH

Devatenáct nejlepších němčinářů ze
středních škol našeho okresu se 13. ledna

setkalo ve Střední průmyslové škole Bruntál,
aby předvedli svou schopnost konverzace v
německém jazyce. Konkurence byla
skutečně velká, ale studenti si vedli velmi
dobře. Přispělo k tomu i příjemné prostředí,
které jsme jim jako pořadatelská škola
připravili. Po prezentaci následovalo
přivítání soutěžících zástupkyní ředitele
školy Mgr. Jitkou Popelkovou a poté se stu-
denti odebrali k vyhotovení písemné části
soutěže. Po přestávce, ve které jsme jako
pořadatelská škola připravili pro soutěžící
občerstvení, byla zahájena ústní část
soutěže. 

Nejprve se žáci představili čtyřčlenné
porotě v čele s PhDr. Janou Nálepovou, pak
hovořili na vylosované téma a ústní část
soutěže ukončila reprodukce německého
textu.

Úroveň soutěže se rok od roku zvyšuje,
schopnost vyjadřování je lepší a lepší a nás

těší, že výjimkou nezůstávají ani naši stu-
denti.  Student SPŠ Petr Hromek a student
Marcel Le obsadili velmi pěkné 4. a 5. mís-
to. Před nimi byli studenti Gymnázia Krnov,
Petr Cimbál získal 1. místo, Karin
Polcarová, Gymnázium Bruntál  2. místo a
Veronika Franková, SpgŠ Krnov  3. místo.

Naši studenti, Petr Hromek a Marcel Le
tedy za sebou nechali řadu studentů z
Gymnázíí Krnov, Bruntál, Rýmařov,
Obchodní akademie a dalších škol. Jejich
úspěch je o to větší, že se jedná o studenty
teprve prvního a druhého ročníku.

Již dnes se připravujeme a těšíme
na další ročníky této soutěže. Současně
všem soutěžícím gratulujeme a těm, kteří se
neumístili dle svého přání, vzkazujeme, že
být i devatenáctý v okrese svědčí o velmi
dobré znalosti německého jazyka.

Mgr. Marcela Králová,
za SPŠ Bruntál

Ve středu 2. února pořádala
Obchodní akademie a Střední
zemědělská škola z Bruntálu tal-
entovou soutěž pro žáky základ-
ních a středních škol v psaní na
klávesnici počítače, která již
tradičně byla pod patronací
vicemistryně světa Heleny
Matouškové a jejího trenéra
Jaroslava Zaviačiče, který je au-
torem programové výuky ZAV.
Zúčastnilo se šestnáct různých
škol z České republiky, každá z
nich si vybrala tři zástupce.
Soutěž se skládala z bodovaného
tréninku a z tří desetiminutových
opisů, ve kterých se sráželo po-
každé jiný počet úhozů za jed-
notlivou chybu. 

"Tento rok to bude již dvacet
let co se věnuji psaní na klávesni-
ci. Chodila jsem tehdy ještě na
Střední ekonomickou školu ve
Slaném, psaní mě moc nebavilo a
taky mi nešlo, dokonce jsem měla
z něho i čtyři na vysvědčení, až
později mě to chytlo," vzpomíná
na své začátky mistryně
Matoušková.

Její první velkou soutěží bylo
Mistrovství světa v roce 1989 v
DrážZanech. Letos jede posedmé
na Mistrovství světa do Vídně, na
minulém mistrovství  v Římě ob-
hájila světový rekord 928 úhozů
za minutu.

"V této soutěži je hodně talen-
tovaných mladých lidí, někteří

dokonce mají nad 600 úhozů za
minutu. Myslím si, že nejvíce
nadějný je Miloš Černilovský, ten
má nad 700 úhozů," uvedla
vicemistryně Helena. Organizačně
se pořádání akce zhostila ve škole
paní Anděla Sedláčková, slavnost-
ního vyhodnocení se také zúčast-
nila místostarostka Hana Šu-
tovská. 

V soutěžních disciplínách byl
Miloš Černilovský, student OA z
Valašského Meziříčí, třikrát první
a jedenkrát třetí, Lucie Ševcovi-
cová, studentka OA Heroldovy
sady z Prahy, byla jedenkrát první,
třikrát druhá, Šárka Bicanová, stu-

dentka OA z Českého Těšína, byla
jedenkrát druhá, dvakrát třetí a
Iveta Kolarovčeková, žákyně ZŠ z
Města Albrechtic, byla jedenkrát
třetí. 

Barvy bruntálských studentů
nejlépe hájil Martin Jančura, stu-
dent OA a SZeŠ, který obsadil
dvakrát dvanácté, jednou třinácté
a šestnácté místo. Pohár družstev
si odvezla Obchodní akademie z
Valašského Meziříčí, druhou
příčku obsadila OA Heroldovy
sady z Prahy a třetí OBA z
Karviné. Bruntál skončil celkově
na deváté příčce.

-mon-
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Radost oceněných  "psavců". Hbitost jejich prstů by jim mohl leckdo
závidět. Foto -mon-

V soutěžním sále panuje ticho a soustředěná atmosféra. Foto -mon-

Studenti Petr Hromek a Marcel Le byli úspěšní
v  německém jazyce. Foto Ladislav Homolka

Studenti průmyslovky se ve světě domluví

Soutěžícím prsty jen kmitaly
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V Našem domově z 18. led-
na na straně 3 se píše, že Bruntál
rekonstruuje čistírnu odpadních
vod, na straně 5 jsou pak celkem
tři články týkající se z aktuál-
ního data různých pohledů na
ceny vodného a stočného. Na
straně 10 je pak otevřený dopis
Sdružení nájemníků - SON ze 4.
listopadu 2004. Ve všech těchto
článcích se v různých případech
skloňuje cena za vodné a stočné
a celková správa vodovodů a
kanalizací, dokonce je uvedeno
doslova že "obce řeší rázně zá-
sobování vodou". 

O všech tam uvedených
skutečnostech a záměrech lze
úspěšně pochybovat. Jaké je to
rázné řešení, když problémy tr-
vají již více než  deset  roků.
Naše organizace a odborníci v
zásobování a cenách za vodné a
stočné (pánové Ing. Horáček
Ludvík a Sekanina Jaroslav)
soustavně po celou tuto dobu u-
pozorňují, že jedině správné
řešení je napojení na SmVaK.
Místo toho se situace jen a jen
zhoršuje.

Nejprve je to rozdělení na
dvě spravující organizace a po-
tom přibrání dalšího subjektu -
BRVOS. Oba tyto kroky ceny
pouze zdražují. Proč se tato
agónie neustálým
prodlužováním a neřešením
dávno známých problémů uměle
zdržuje? Kdo z toho má konečný
prospěch? Odběratelé - občané
jistě ne!

Představenstvo i dozorčí ra-
da VaK Bruntál a. s. chce "ob-
novit vliv na cenu vodného, což
v konečném důsledku povede ke
snížení neúměrně vysoké ceny
vodného. 

Již mnohokrát bylo
vysvětleno, že cena vodného a
stočného je, dle zákona o cenách,
cena věcně usměrňovaná. Je
stanoveno, které položky ná-
kladů mohou být do tvorby
konečné ceny zahrnuty. To zna-
mená, že vliv na cenu
je jen minimální a
promítne se pouze v
úsporách na přímých mzdách a
na konečném zisku pro provozo-
vatele, který je však rovněž us-
měrněn maximální výší. 

Jisté rezervy jsou také v
ovlivňování ostatních přímých
nákladů. Z těchto důvodů, je
možno nazvat slova uvedená v
prohlášení VaK Bruntál o nekon-
trolovatelném růstu cen, jen za
pouhý populismus. Co dělali v
poslední době předseda dozorčí
rady Ing. Zlámal a starosta měs-
ta, člen představenstva VaK, a je-
jich předchůdci? Proč tuto snahu
o snížení cen vodného a
stočného nepromítli do praxe v
uplynulých deseti letech a
nechali ceny vyšplhat do té
podoby, která nás řadí na jedno z
předních míst ceny vodného a
stočného v celé ČR? Proč se od
1. ledna 2005 opět zvýšila cena
vodného? SmVaK Ostrava ústy
generálního ředitele potvrdili, že

by minimálně tři roky cenu
nezvyšoval v případě, že by
převzal správu vodovodů a
kanalizací. 

Hospodaří provozovatel, aO
je to již VaK Bruntál či BRVOS
skutečně ekonomicky, když v r.
2004 jsou ztráty v potrubí 38
procent, třebaže již v r. 1994
tehdejší správce p. Strádal slibo-
val snížit ztráty pod 30 procent?
Tato skutečnost je jednou z
hlavních příčin vysoké ceny

vodného. Potom
samozřejmě i eko-
nomické postavení

organizace, která je příliš malá a
také to, že živí tři správní sub-
jekty na odebraném množství
vody. V žádném z článku není
ani zmínka o Sm VaK Ostrava.
Naopak slovy Stan. Navrátila -
starosty Bruntálu a člena před-
stavenstva VaK a. s., jsou občané
dezorientováni, že se zpřehledni-
la vnitřní situace jak BRVOS, tak
i VaK a že budou zkoumány
všechny varianty a alternativy
jak provozovat vodovod ak-
tivněji. Když dáme poslední dvě
věty dohromady, pak skutečně
starostovi města, mírně řečeno
nerozumíme! Je to neschopnost
nebo záměr připravit pro pana
Ing. Cupáka, případně dalšího
funkcionáře, dobře placené mís-
to až do jeho odchodu do dů-
chodu? 

Pan Stanislav Navrátil již v
r. 1992 jako přednosta Okresního
úřadu správně tvrdil, že byla nej-

větší chyba, že správa vodovodů
a kanalizací nezůstala pod Sm
VaK Ostrava. To samo o sobě
nutně musí automaticky zname-
nat, co nejdříve  opět se Sm VaK
a. s. jednat a spojit se!

Proč byl zrušen již v roce
2002 vyhlášený záměr na provo-
zování vodovodů a kanalizací
Bruntálu, kde se i Sm VaK
Ostrava přihlásil? To se jedná o
nejzásadnější otázku, o to co je
zřejmě skryto za ustavičným
prodlužováním tohoto absurd-
ního stavu. 

Zbývá se zabývat sdělením,
že cena stočného v Bruntále je
již třetím rokem stejná. Když
víme, že první kalkulace, kterou
prováděl pan Strádal v r. 1994
byla značně přemrštěná, že v r.
1999 byla cena třikrát zvyšována
a když nebyla připuštěna žádná
kontrola, skokově narostla, pak na
sdělení je jediná odpověZ - pan
Strádal se svojí firmou JAST si
již dost nahrabal. Při vložení
značného kapitálu do čistírny
odpadních vod dojde k úpravě
ceny stočného, neboO odpisy jsou
jednou z větších součástí věcně
usměrňované ceny.

ČR Jaroslav Vymazal 
místopředseda Sdružení
na ochranu nájemníků,

předseda pobočky Bruntál

Jaromír Akrman
předseda SON Bruntál

Mají funkcionáři opravdu zájem mít vliv na cenu vodného a stočného?

Jednou z největších investicí města v letošním roce je rekonstrukce čistírny odpadních vod 
Po dokončení bude vyčištěná voda splňovat požadavky norem Evropské unie  a dojde také ke zlepšení životního prostředí v přilehlém vodním toku.
Stavba  byla zahájena v loni v  únoru roku a její dokončení je plánované na letošní listopad. Celkové náklady na realizaci stavby Bruntál jsou ve
výši  52 mil Kč. Finanční prostředky jsou poskytnuty z programu CBC PHARE, ze státního rozpočtu a z rozpočtu Města Bruntálu. Foto Jan Strádal

Z redakční pošty



Městské divadlo
Bruntál

neděle 27. února v 15 hodin
J. Rakowiecki - J. Wittlin
podle bratří Grimmů
Sněhurka, překrásný, výpravný
muzikál rozdává radost dětem i
dospělým více než 10 let po celé
České republice, hraje Těšínské
divadlo
vstupné 50,- Kč

Divadlo v březnu:
2.3. Dobytí Severního pólu
/Divadlo Járy Cimrmana/ -
vyprodáno
9.3. Sicilská komedie /Těšínské
divadlo/ v předplatném

Bruntálská
Mateřinka 

Oblastní přehlídka vystoupení
dětí mateřských škol se bude
konat  v Bruntále v pátek 11.
března. Pro veřejnost bude zahá-
jena ve 14:30 hodin v městském
divadle. Přehlídku pořádá
Středisko služeb školám a zúčast-
ní se jí  190 dětí z osmnácti
mateřských škol z Bruntálska a
okolí. Nejlepší vystoupení budou
nominována na celostátní
přehlídku Mateřinka 2005 do
Nymburku.

17.3. Týdeník TelevIZER aneb
právě vyšlo nové číslo /Z.Izer a P.
Freund/

20.3. Zlatovláska /klasická neděl-
ní pohádka/
24.3. Kosa - činohra /Divadlo B.
Polívky a divadelní spolek
FRÍDA Brno/

Kino Centrum
23.2. v 19:00 hod., art klub 
Carmen: Divoká vášeň - drama
Španělsko /VB/ Itálie, s titulky,
přístupné od 15 let, premiéra
24.2. - 2.3. v 17:30 hod.   
Kameňák 3 - komedie ČR, pre-
miéra
24.2. - 2.3. ve 20:00 hod.
Alexandr Veliký - historické
drama USA, premiéra

Výstavy
Galerie V Kapli
Michal Nesázal 
- Galaxie Neonland
-výstav obrazů, do 26. února

Muzeum v Bruntále
- velká výstavní síň, 
do 13. března
Stanislav Holý nejen dětem

Art Galerie Pension, Karlovice  
Pavel Major Vorel
karikatury, kreslený humor, 
grafika, do 4. března

Městské divadlo
Slezská Harta v  diplomových
pracích absolventů katedry
městského inženýrství, do
konce března

ZUŠ Bruntál
Keramické figury - výstava
prací žáků výtvarného oboru, do
11. března

Dům dětí a mládeže
Noční hrátky
pátek 25. února - na DDM
Dukelská 4
tradiční akce, noční hrátky pro
děti. S sebou papuče, svačinu,
pití a spací pytel (možnost za-
půjčení). Pozor omezená kapaci-
ta. Hlásit se můžete do středy 23.
února příspěvek 40,- Kč

Koncerty 
čtvrtek 24. února v 19 hodin, sál
ZUŠ,
VI. abonentní koncert KPH
Ondřej Gillig - kytara,
podle hudebních kritik patří
Ondřej Gillig k nejlepším ky-
taristům nejen u nás, ale i v
zahraničí, vstupné 75,- Kč, stu-
denti a senioři 50,- Kč

Večery v jednom
sobota 26. února
Irish Pub Grand

- Klub v 18:00 hod.
Vystoupí bruntálská folková
skupina Večery v jednom.
Vstupné 50 Kč. Veřejnost je
srdečně zvána. 

Koncerty v březnu

29.3. F. Novotný - housle 
(KPH v sále ZUŠ)

30.3. SPIRITUÁL KVINTET 
- koncert v divadle

Jubilantka paní Josefa Vaculáková z Bruntálu oslavila 13. února 80.
narozeniny. Přistěhovala se do města z části  Leskovce nad Moravicí, která
musela být zatopena kvůli přehradě Slezská Harta. "Stále vzpomínám jak tam
bylo krásně, prožili jsme tam s manželem nádherné roky," říká dnes s nostal-
gií v hlase oslavenkyně. Celý život pracovala v továrně, v lisovnách a v lese.
Vychovala dva syny a dceru , má už i pětiletého pravnuka. K blahopřání se
připojily i matrikářky městského úřadu. Foto -dd-

Galerie V Kapli  představuje obrazy Michala Nesázala, které stojí za zhléd-
nutí. Foto - mon -

Občanské sdružení EVA - sdružení rodičů 
a přátel zdravotně postižených dětí KLUBÍČKO

si Vás dovoluje pozvat na

Benefiční klubíčkový bál
s La�ou Kerndlem

Koná se 12. března v 19,30 hodin 
v Kulturním středisku v Bruntále.

Program: zpěvák LaZa Kerndl, dražba prací regionálních 
výtvarníků, ukázky společenských tanců VITA Bruntál,

bohatá tombola. 
K tanci hraje ve velkém sále skupina ORPHEUS z Krnova, 

diskotéka jen pro návštěvníky plesu bude probíhat 
v Africa Pub v přízemí.

Vstupné:  200,-Kč 
(předprodej na tel. číslech: 554 717 235 a 604 390 038)

Veškerý výtěžek bude použit na činnost zdravotně
postižených dětí a mladých lidí z regionu Bruntálska.
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Celý reprezentační tým
Tanečního studia Vita Bruntál se
chystá strávit pololetní prázd-
niny na kondičním soustředění
se zaměřením na rekondiční pro-
gram. 

Základním předpokladem
kvalitního tancování a schop-
nosti zpracování informací je
fyzické příprava. Páry se opět
začínají zúčastňovat soutěží ve
třídách hlavní D, C, B a A a v
Juniorech třídy B. 

Mezi nejnovější úspěchy
tanečního studia řadí 3. místo ze
soutěže Hradec Králové Open,
4. místo - Přerovský Zubr, 5.
místo - Hlinecké Géčko. Tyto
úspěchy si připisuje taneční pár
Tereza Juránová a Jan Tihelka v
kategorii Hlavní B. 

Fyzické přípravě se věnují
také děvčata z Diska, které se
aktivně připravují na soutěž
Hlučínský talent. 

Na Slovensko do Beskyd se
mladí tanečníci vydají vstříc
běhu na běžkách, posilování
celého svalového tonusu a
strečingu. "Z pohledu klubové
atmosféry,  upevňování výbor-
ných vztahů a přátelské atmos-
féry jsou takové akce nezbytnou
součástí," tvrdí manželé
Gavendovi, kteří jsou trenéry
Taneční studia Vita Bruntál.
Soustředění se zúčastní také za-
čínající páry, které tvoří nastáva-
jící reprezentační tým a pro
které se tancování pomalu ale
jistě stává hlavní náplní jejich
volného času. Vystoupení párů

tanečního studia můžete zhléd-
nout na různých akcích, jako
jsou plesy a přehlídky. 

Jednou z již tradičních
prezentací bude vystoupení for-
mací dívek a latinsko-americ-
kých párů na Benefiční
klubíčkovém bále v sobotu 12.
března v 19,30 hodin v
Kulturním středisku v Bruntále. 

(ta)

Na stupních vítězů to Radce Masné sluší.
Foto DP
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Taneční studio VITA Bruntál připravuje své členy na kondičním soustředění na Slovensku

Nabírají síly do dalších soutěží

Lucie Malá a Václav Mlčúch jsou už
zkušenými závodníky, kteří dělají
městu výbornou reklamu.

Foto archiv TS Vita

Nové fotky na internetu
Na nové fotografie a akce konané
Tanečním studiem se lze podívat
na http://ts-vita.net/. Zde najdete
také informace k náborům
nových členů, pořádaných od 28.
února až 4. března 2005, vždy od
15:00 do 18:00 hodin.

Více než stovka závodníků stan-
ula na startu bývalých žáků
sportovních tříd ST Masters Cup,
který se jel 12. února na Annabergu.
Menší účast byla v běžeckém
závodě. Nejstarším závodníkem v
běhu byl Antonín Petroš st., ve sjez-
du kraloval dlouholetý trenér lyžařů
Zdeněk Lojkásek. Nejpočetnější ro-
dina závodníků byla rodina
Peterkova z Karlovy  Studánky. 

"Atmosféra setkání byla
výborná, velmi dobré podmínky
závodu zajistil pořadatelský klub SK
Annaberg," chválí  setkání s absol-
venty Miroslav Šimůnek, ředitel
Základní školy Jesenická. V úvodu
slavnostního večera byl promítnut
filmový dokument z celé závodní
akce z dílny Karla Soukopa. Na
večírek dorazilo více než 190 lidí.
Nejpočetnější třída byla z ročníku
87/88, s třídní učitelkou Evou
Václavíkovou.

Do síně slávy za zásluhy o
lyžování vstoupil Zdeněk Lojkásek,
který před svými kolegy a přáteli
přiznal: "Nežil jsem nadarmo a jsem

šMastný z těchto okamžiků. Děkuji
všem, kteří nenechali lyžování za-
padnout."

Ing. Drlík ve vzpomínce
připomněl začátky sportovního
lyžování. Zaznělo mnoho díků za
vydařenou akci na adresu pořa-
datelů, kteří měli s organizací mno-
ho práce a starostí. Jeden z absol-
ventů sportovky Ing. Petr Zádrapa
poděkoval všem sponzorům, bez
kterých by se akce nemohla
uskutečnit. Byly rozdány hodnotné
ceny, diplomy a účastnické listy. 

Atmosféru podtrhlo vy-
stoupení Ivo Batouška, který dostal
všechny do varu. Další část večera
hudebně vyplnila skupina
Karlováci. Tanec, dobrá zábava, ra-
dost ze setkání, nové kontakty,
vzpomínky nad fotodokumentací -
to vše rámovalo nezapomenutelný
večer všech, kteří se setkání po
letech zúčastnili. 

(zr)
(Pozn. red.: Fotografie ze

setkání přišly po uzávěrce ND.
Tedy: příště).

Setkání po  letech si sportovci užívali 

Ráno závodili 
a večer se bavili v jídelně školy

Sjezdaři  vítězí
O prvním únorovém víkendu se v Ostružné uskutečnily další předžákovské
závody v rámci seriálu Stop drogy, kde se již pravidelně sjíždí malí závodní-
ci z celé Moravy a Slezska. Lyžaři z SK Annaberg opět bodovali a přivezli si
z Ostružné ty nejcennější medaile. Veronika Macháňová zvítězila v
předžačkách, Tomáš Kozáček v předžácích a v nejmladší kategorii přípravky
získala třetí místo Kristýnka Mišurcová, Tomáš Hampl skončil desátý. "Už se
všichni těšíme na další závody, které se budou pořádat na Dolní Morávce,
kde jim to zase nasekáme," radovali se z úspěchu malí závodníci. (ta)

Radka Masná je nadějí
sjezdového lyžování

Na konci ledna se jel v zimním středisku Dolní Morava -

Králický Sněžník,  republikový klasifikační závod žactva v

alpských disciplínách. Nadějná lyžařka,  Radka Masná, člen-

ka TC SKI MORAVIA, zde  dosáhla velmi pěkných výsledků.

V obřím slalomu dojela na 7. místě, ve slalomu speciál na  5.

místě a celé své snažení zúročila 2. místem v super obřím s-

lalomu,  za účasti  nejlepších závodnic z celé republiky. Svou

dobrou formu potvrdila i při územních klasifikačních

závodech o minulém víkendu  na  Soláni, kde  si vybojovala

1. místo v obřím slalomu. Závodní sezóna je ještě  v plném

proudu a přejeme Radce i ostatním členům týmu další pěkné

sportovní výsledky. (DP)



Druhé kolo Národního poháru v
karate goju - ryu bylo velmi úspěšné
pro výpravu bruntálských karatistů.
Konalo se v neděli 13. února v
Hustopečích a zúčastnilo se ho devět
závodníků z Klubu karate - dó
Bruntál.

V katách se nejdále dostala
Tereza Májková, a to do druhého ko-
la. Martina Hedvičíková, Štěpánka
Šajnarová i Honza Buček byli
vyřazeni již v prvním kole.

V kumite se ke čtyřem
reprezentantům z kata přidalo i pět
čistokrevných "kumiOáků". Mezi
staršími žačkami bez rozdílů hmot-
ností nestačily Martina Hedvičíková
ani Tereza Májková na své úvodní
soupeřky a prohrály. Tereza však své
utkání prohrála s pozdější vítězkou
kategorie a proto ještě dostala šanci
utkat se o třetí místo. Této šance
využila bezezbytku a odvezla si
bronz.  Podobně jako Tereze se daři-
lo i Štěpánce Šajnarové v kumite
dorostenek. V prvním zápase
podlehla Masarikové z Třince 0:2. V
opravných bojích však již nezaváha-
la a taktéž získala 3. místo.

Nejvíce zástupců měl Bruntál v
kumite starších žáků nad 50 kg. Jiří
Panáček i Matěj Tuhý díky vlastním
faulům prohráli shodně 0:1 v prvním
kole. Jiří Panáček byl další z řady
bruntálských borců, který své za-
váhání proměnil v opravných zá-
pasech v bronzovou medaili.

Velkým překvapením byl Adam
Dulovec. V prvním kole se nezalekl
favorita Daa z Hodonína a porazil
jej 2:1. Tím samým rozdílem porazil
i Fodora a ve finále si suverénně po-
radil s přemožitelem J. Panáčka,
Ištvánkem 6:0. 

Dva zástupce měl Klub karate -
dó Bruntál v dorostencích do 65 kg.
Tentokrát oba bruntálští borci prošli
úpěšně do druhého kola. Tam byla
konečná pro Jana Bučka. V opravách
následoval své předchůdce z klubu a
získal další třetí místo pro Bruntál.
Šimon Chmelár se úspěšně probil do
finále, kde se utkal s Chovančíkem z
KUSENGO Hodonín. Bylo to vy-
rovnané utkání, které nerozhodlo ani
prodloužení a o vítězi museli
rozhodnout až rozhodčí. Ti vítězství
přiřkli Šimonovi a určili jej vítězem

této kategorie. Zápasy kumite mužů
do 80 kg opět ovládl David Dvořák a
stejně jako v prvním kole poháru si

snadno ve finále poradil s
Opluštilem z Brna před skončením
zápasu 8:0. (vit)

V sobotu 28. ledna proběhlo
v Hodoníně 1. kolo Národního
poháru v karate goju - ryu,
kterého se zúčastnilo i deset
karatistů z Klubu karate - dó
Bruntál.

V katách nejlepšího
umístění dosáhla Andrea Malá,
která obsadila mezi dorostenka-
mi 4. místo. Těsně za ní, na 5.
místě, se umístila Tereza
Folovská. Ostatní bruntálští
závodníci byli vyřazeni v 1.
kolech této disciplíny.

Lépe se dařilo bruntálským
reprezentantům v zápasech ku-
mite. Ve finále mladších žáků
vedl Radek Dvořák již 2:0, ale
tento mladý závodník teprve na
soutěžním tatami sbírá
zkušenosti a utkání prohrál 2:3.

Velmi dobře si v kumite
starších žáků nad 45 kg vedl Jiří
Panáček, který suverénně prošel
do finále, kde podlehl až v prod-
loužení hodonínskému Daovi
0:1

Nejvíce zástupců měl
Bruntál v kumite dorostenek.
Katka Májková byla vyřazena v
1. kole, Tereza Folovská a
Martina Kokyová svá utkání
zvládla vítězně a střetla se spolu
o postup do finále. V tomto "ses-
trovražedném" boji byla
úspěšnější Martina, která
zvítězila 2:0. V opravných bo-
jích Tereza nejprve porazila
Blešovou z Kroměříže 1:0, ale v
boji o bronz podlehla
Masarikové z Třince 0:2.
Martina Kokyová se utkala ve
finále s domácí favoritkou
Ištvánkovou. Martině se povedlo
získat bod za kontra kizami - cu-
ki. Toto jednobodové vedení si
taktickým bojem udržela až do

konce utkání a stala se vítězkou
této kategotie.

Zápasy kumite mužů do 80
kg prošel až do finále suverénně
David Dvořák a i zde si lehce
poradil s Opluštilem z Brna 6:0.
Překvapením bylo jeho vyřazení
již v 1. kole kumite do 70 kg tři-
neckým Dirgasem. David své
kvality potvrdil v opravných bo-
jích a vybojoval si "alespoň"
bronzovou medaili. Lubomír
Vaverka v kumite mužů bez

rozdílu hmotnosti svůj úvodní
zápas prohrál díky vlastním
faulům. V opravných zápasech
se již nepřiměřeným kontaktům
vyvaroval a získal třetí místo.
Lépe se mu dařilo v kumite
mužů nad 80 kg. Zde se ve
finále utkal s domácím
Dobešem. Luboš měl po celou
dobu jasnou převahu, bohužel,
díky svým taktickým chybám,
prohrál 4:7 a obsadil 2. místo.

(vit)
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Národní poháry v karate zkoušejí kvality bruntálských borců

Štěpánka Šajnarová kope mawaši geri. Fota na stránce Vít Žatka

Martina Kokyová (vlevo) je nadějnou bojovnicí, která získala v
Kyjově zlato.

Andrea Malá při cvičení kata
závodí v dorostenecké kategorii.

Zasloužené tři zlaté
a čtyři bronzové medaile 

Bruntál bude pořádat národní závod 
Všechny závodníky, se kterými bruntálští borci bojují v různých

městech republiky, bude moci bruntálská veřejnost sledovat 26. března v
Bruntále ve velké tělocvičně SPŠ. Zde se bude konat poslední, 3. kolo
Národního poháru v karate goju - ryu. Tento pohár je součástí oslav pat-
nácti let založení klubu v Bruntále. "Při té příležitosti chceme bruntálské
veřejnosti ukázat karate jako soutěžní disciplínu a účastníkům soutěže
představit naše město. Jde historicky o první oficiální soutěž karate v
Bruntále," řekl předseda klubu Vít Žatka. Při cvičení mohou fanoušci sle-
dovat úspěšného domácího Michala Hrubého, Davida Dvořáka, Luboše
Vaverku, Štěpánku Šajnarovou a řadu dalších úspěšných karatistů.

(ta)
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Kapitánka české reprezentace Hana Machová obhájila
vítězství v anketě o nejlepšího českého basketbalistu roku  a
získala všechna tři ocenění. Machová získala i prvenství v anketě
o největší osobnost ligy před svou klubovou spoluhráčkou
Američankou Taj McWilliams-Franklin 

Odchovankyně bruntálského oddílu basketbalu TJ Slavoj začí-
nala s prvním trenérem Ladislavem Kusalou. Při hlasování
odborníků z řad prvoligových a reprezentačních trenérů, členů
výboru basketbalové federace a sportovních novinářů sehrál hlavní
roli úspěch českých basketbalistek na olympijských hrách v
Aténách. K tomuto úspěchu je jako kapitánka reprezentace dovedla

právě Hanka. Opora mistrovského Brna a
reprezentačního výběru Hana Machová,
křídelní hráčka nebo rozehrávačka po-
mohla také Brnu k mistrovskému titulu a
letos navíc její klub vede i svoji skupinu v
Evropské lize. Machová nasbírala  v an-
ketě celkem 65 bodů, její spoluhráčka z
Brna Jana Veselá na druhé pozici jich
měla 29. (ta)

Hana Machová

Fotbalisté Olympie druzí v hale
Mladí fotbalisté HFK Olomouc se stali vítězi halového turnaje
starších žáků, který pořádala na počátku února  Olympia Bruntál.
Olomoučtí hráči vyhráli všechna svá utkání a získali celkem 15
bodů se skórem 21:4. Druhým místem potěšila pořádající
Olympia, která prohrála pouze s HFK 1:3 a remizovala s
Karlovicemi 2:2. Další pořadí v turnaji: 3. Karlovice 10, 4. FK
Nemilany 6, 5. FK Staré Město 3, 6. Malá Morávka 0 bodů. Bez
omluvy nepřijelo na turnaj mužstvo Břidličné. JU   

Pod koši
OP mladší dorostenky:

SBŠ OVA A : TJ Slavoj Bruntál 71:74 a 87:94
Body: H. Helísková 38 (3 trojky), A. Štěpánová 31, M. Macháňová
25 (2 trojky), H. Hnilicová 25 (2 trojky), A. Sijková 23 (1 trojka),
H. Poláková 8, M. Šištíková 8, L. Steiningerová 6, V. Kaufová 2, K.
Stránská 2. Děvčata zajížděla v polovině února do Ostravy, kde je
čekala dvě nelehká utkání. Po celou dobu prvního zápasu děvčata
prohrávala díky tvrdé hře soupeře. V průběhu třetí čtvrtiny měly
Ostravanky čtyři hráčky vyfaulovány a další čtyři měly po čtyřech
faulech.
"Závěr patřil našim dívkám, když v deváté minutě poslední
čtvrtiny ubránily soupeře, vyrovnaly, přidaly další tři body a tak
se mohly radovat ze zaslouženého vítězství. Druhý zápas byl náš
od první minuty  a tak jsme se všichni radovali z vítězství," uved-
la trenérka Romana Hnilicová.

(ta)

Mladí šachisté stále drží 
v extralize svoji úroveň 

Mladí šachisté Slavoje
Bruntál sehráli další čtyři kola
Extraligy  mladšího dorostu na
začátku února v Olomouci. 

Po třech porážkách z
loňského  podzimu byli tentokrát
mnohem úspěšnější. Nejdříve po-
razili družstvo Brna 3,5 :2,5 bodu,
potom Havlíčkův Brod 4:2,
Brankovice rovněž 4:2, na závěr
remizovali s družstvem Grygova
3:3. Právě půl bodu v posledním
zápase scházelo k postupu do bo-

jů o medaile. Tentokrát si nejlépe
vedl Ondra Hrouza, který vyhrál
všechny své partie, dále Petr
Studený ziskem tří bodů ze čtyř a
Tomáš Svojanovský, který získal
dva body ze tří.  Těmito výsledky
se družstvo zařadilo do klidného
středu tabulky, medaile jako v
předešlých dvou ročnících už
nebude. Závěrečná čtyři kola
proběhnou koncem dubna. 

Šachový oddíl 
Slavoj Bruntál

Hanka Machová je opět nejlepší basketbalistkou roku

Zimní pozvání za lyžařským sportem
Ski areál Kopřivná v Malé Morávce a 1. lyžařská škola Praděd zvou širokou veřejnost na projekt Zima pod Kopřivnou

Termín:              Akce:                                         Čas:                        Poznámka: 

St   23.2.             Sporten ski test                            14:00                      testování sjezdových lyží

Pá  25.2.             Snowboard cup                            14:00                      II. závod třídílného seriálu 

So  26.2.             Sprint do vrchu                            10:00                      běh na lyžích

So  26.2.             Noční paralel                               19:00                      II. závod třídílného seriálu 

Ne  27.2.            Family cup                                   14:00                      obří slalom

Pá     4.3.           Sporten ski test                            14:00                      testování sjezdových lyží

Ne    6.3.            Mistrovství Malé Morávky          14:00                      obří slalom 

Pá   18.3.            Noční paralel                               19:00                      III. závod třídílného seriálu  

So   19.3.           Lyžařský karneval                        14:00                      legrácky pro všechny

V závodech si střelci
z Bruntálu vedli dobře
V sobotu 29. ledna se střelci

klubu ASTRA Bruntál zúčastnili
dvou soutěží. Mladí závodníci
soutěžili ve střelbě ze vzduchové
pistole na vzdálenost 10 metrů a
snaží se o získání posledních
kvalitních výsledků do uzávěrky
pro nominaci na mistrovství ČR. 

Výborně si vedla Nelča
Ringová (14 let) s výsledky 365 a
367 bodů (ze 400 možných) za

které si domů dovezla zlatou a
stříbrnou medaili. 

Tyto výsledky jsou nad hra-
nicí I. výkonnostní třídy. Také
další dorostenec ASTRY
Vladimír Pánek se umístil ve své
kategorii na zlaté příčce s vynika-
jícím nástřelem 375 bodů. Je
jenom škoda, že další mladí střel-
ci se pro zdravotní problémy
nemohli zúčastnit. (zr)



Vynikajícího úspěchu
dosáhla Kamila Němcová z
Olympie Bruntál na
halovém mistrovství České
republiky v atletice dorostu,
které se konalo o víkendu
12. a 13. února v  Praze.

V běhu na 800 m s
velkým náskokem zdolala
všechny své soupeřky a ve
skvělém osobním rekordu
2:15,36 min, získala titul
halové mistryně ČR pro rok
2005. 

Své kvality prokázala i
v běhu na 400 m, kde
získala bronzovou medaili v
osobním rekordu 57:86 sec. 

Druhá zástupkyně
Bruntálu Markéta
Schubertová obsadila v
běhu na 3000 m 6. místo a
na 1500 m byla osmá. Další
horké želízko v ohni Lucie
Křížová ve středu onemoc-
něla a na mistrovství
nemohla startovat.                

JU

Poháry za přesnou mušku
Dvěma po-

háry se pyšní stře-
lec Vladimír
Novotný za své
úspěchy  v
loňském roce.

Putovní po-
hár starosty města
získal za vítězství
v pátém ročníku
této soutěže. Ve
třech disciplínách
ve střelbě z velko-
rážní pistole a re-
volveru  získal
212 bodů. Druhý

byl Petr Meca a třetí  Miloslav Bureš. Soutěže
se zúčastnila i městská policie a justiční stráž ve
veřejné podzemní střelnici ASTRA v Bruntále.

Další pohár náleží Vladimíru Novotnému
za prvenství v šestém ročníku celoroční soutěže
O pohár střelnice ASTRA v Bruntále.  Mezi
čtyřiadvaceti střelci nasbíral 1351 bodů za nej-
lepších šest výsledků.  Druhý byl Jiří Grund s
1248 body a třetí Karel Dohnal s 1200 body. 

-dd-

Na kvalitně připravené, rychlé a místy
namrzlé trati, za jasného slunečného počasí, se
jel v rýmařovské zahradě Hedvy v neděli 6.
února třetí závod mistrovství České republiky
ORION CUP 2005 v motoskijöringu, jehož
pořadatelem byl AMK Sport Rýmařov. První
dva předchozí závody se jely v  lednu v
Letohradu a v Klášterci nad Orlicí. Do
rozjížděk nastoupilo celkem sedmačtyřicet
jezdců. Nebyla nouze o pády, které měly za

následek ztrátu výhodné pozice a rozhodovaly
o drahocenných vteřinách při projetí cílem a
postupu do semifinále či finále. Jako první pro-
jel cílem ve finálové jízdě "A" horký favorit
Bohuslav Svatoš, který měl letos poprvé "na
laně" lyžaře Radima Nováka. Získali plných
20 bodů a v průběžné klasifikaci jsou po třech
závodech s celkovým ziskem 57 bodů proza-
tím první. 

JiKo

KDY VYJDE NÁŠ DOMOV?
Příští vydání Našeho domova bude v prodeji 

od 8. března. Uzávěrka je 28. února.
Těšíme se na Vaše příspěvky.

Rýmařov pořádá závody v motoskijöringu
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K atraktivní zimní podívané patří na Rýmařovsku závody v motoskijöringu. Foto Jiří Konečný
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Atleti přivezli čtyři tituly z Bratislavy
Mladé běžkyně Olympie Bruntál dosáhly vynikajícího úspěchu na Mistrovství Moravy a
Slezska v bratislavské hale Elán, když získaly čtyři tituly mistryň Moravy. O tento vynika-
jící úspěch se postarala 6. února Kamila Němcová v běhu na 400 a 800 m, v osobních rekor-
dech 58,67 sec. a 2:18,89 min., Lucie Křížová v běhu na 800 m za čas 2.22,10 min. a
Markéta Schubertová v běhu na 1500 m časem 5.01,61 min. V závodě mužů na 3000 m ob-
sadil Martin Kotouč časem 8:43,80 min. vynikající 5.místo.V závodě mladších žákyň na 800
m skončila Zuzana Němcová na 18. místě. JU

Kamila Němcová. Foto -dd-

Vladimír Novotný
Foto -dd-

Výborný výkon bruntálské atletky

Kamila Němcová mistryní republiky

Pozvánka na závěrečný závod
Pa - Ra JUNIOR motocross team 

pod záštitou RYMAX motocross club 
zve příznivce motoskijöringu 

na závěrečný závod

v sobotu 26. února
do areálu za mateřskou školou 
v Horním Městě u Rýmařova.
Začátek tréninku: 9:00 hodin, 

hlavní závod: 12:30 hodin

Srdečně zvou pořadatelé

Mazalová přebornicí
kraje ve stolním tenise
Vynikajícího úspěchu dosáhla první únorovou
sobotu na krajském přeboru jednotlivců ve stol-
ním tenise v Přerově bruntálská sportovkyně a
lékařka MUDr. Klaudie Mazalová z Olympie
Bruntál. Společně s Petrem Rybárem z Jeseníku
získala titul přeborníka kraje v mixu. V soutěži
žen potom sama získala bronzovou medaili, když
v boji o zlato podlehla bruntálské odchovankyni
Jarmile Veiglové z Rýmařova. V soutěži mužů
další bruntálský zástupce Jindřich Veselý ze
Slavoje Bruntál nepostoupil mezi nejlepší z vyřa-
zovací skupiny. JU

Mistrovství ČR−ORION CUP 2005


